

省科协领导赴宣城市及郎溪县调研

本报讯 10月22—23日,省科协党组成员、副主席艾鸿率办公室有关人员到宣城市及郎溪县调研,深入基层科协和科技工作者中,宣传宣讲习近平总书记考察安徽重要讲话精神。

艾鸿一行走访看望了宣城市及郎溪县科协机关工作人员,了解工作开展情况,听取意见

建议,对科协改革发展提出具体指导意见。还分别到安徽华晟新能源科技有限公司、柏维力生物技术(安徽)股份有限公司等了解技术创新、产品研发、科技工作者队伍建设、企业发展等情况,并召开座谈会,与企业科技工作者进行交流。

艾鸿强调,科协组织要认真学习宣传贯彻

习近平总书记考察安徽重要讲话精神,结合科协职责任务,进一步围绕中心、服务大局,找准服务我省打造具有重要影响力的“三地一区”的契合点,推动习近平总书记重要讲话精神在科协系统落地见效;要充分发挥科协的组织网络优势和人才荟萃优势,团结引领广大科技工作者在推进中国式现代化进程中发挥骨干作

用,拿出“人生能有几回搏”的劲头,放开手脚创新创造,推动科技创新和产业创新融合发展,推动更多的科研成果转化落地,培育发展新质生产力,促进高质量发展。

宣城市科协及郎溪县委、县科协有关负责人分别陪同调研。

(安珂)

诚信尚俭 共享食安

10月29日,由六安市食安办主办,市市场监管局、市科协等承办的2024年六安市食品安全宣传周启动仪式暨集中宣传活动在青云广场举办。活动现场,市科协设立科普展板,开展食品安全谣言辟谣。科普志愿者围绕“诚信尚俭 共享食安”主题,耐心细致地为现场群众普及食品安全相关科学知识并赠送《社区居民科学素质读本》《生活中常见的食品安全问题》等科普读本。

吴越摄



铜陵市科协持续推进食品安全宣传

本报铜陵讯(全媒体记者 葛婷)近日,铜陵市科协联合铜陵市市场监管局,依托《铜陵科普新“视”界》栏目,积极开展食品安全网络宣传系列专题活动。此次活动围绕超市牛奶的挑选、螃蟹的挑选与食用、网购食品注意事项等贴近民众生活的

热门话题,利用新媒体平台进行食品安全科普宣传,增加人们对食品安全常识的了解,也解决群众日常生活中所面临的实际问题。

下一步,市科协将持续推进相关科普活动,广泛宣传食品安全知识,普及《中华

人民共和国食品安全法》等相关法律法规,倡导“诚信”风尚,树立“尚俭”理念,增强群众的食品安全意识以及对食品安全监督的参与意识,助力构建食品安全社会共治共享新格局,营造人人关注、人人参与的良好氛围。

阜阳市科协开展食品安全主题科普宣传活动

本报阜阳讯(全媒体记者 黄文静)10月23日,以“诚信尚俭 共享食安”为主题的2024年阜阳市食品安全宣传周启动仪式在颍上县城北广场举行,市科协组织科技志愿者在活动现场开展食品安全科普志愿服务活动。

活动现场,市科协向过往群众发放《食品安全手册》《生活中常见的食品安全问题》等科普宣传书籍,并利用科普展板向群众深入浅出地普及了食品安全法律法规,宣传食品安全标准,讲解食品标签标识、食源性疾病预防等食

品安全科学知识,解答公众关心的问题。

下一步,市科协将持续开展食品安全科普宣传活动,不断丰富科普内容,引导公众增强食品安全观念,提高自我保护意识,共同守护“舌尖上的安全”。

学习贯彻二十届三中全会精神

省科普作家协会举办专题党课

本报讯 日前,由安徽省科普作家协会理事会党委、中国科普作家协会理事会党委联合主办,中国科普作家协会科学教育专业委员会党小组承办的安徽省科普作家协会学习贯彻党的二十届三中全会精神专题党课(第二期)以线上线下会议方式开讲。中国科普作家协会党委书记、常务副理事长王挺,安徽省科普作家协会党委书记、理事长

汤书昆,安徽省科普作家协会党委成员、理事党员参加会议。会议由安徽省科普作家协会党委副书记,安徽大学生命科学学院教授黄蓓主持。

会议传达了学习了党的二十届三中全会精神,要求学会全体党员要深刻领会党的二十届三中全会精神,准确把握全面深化改革的重大意义,坚持以习近平文化思想为指

引,着眼赓续中华文脉、推动文化繁荣的重大使命,聚焦建设社会主义文化强国,保护好、传承好、利用好历史文化遗产。

会上汤书昆教授以《中华优秀传统文化的保护与发展——以手工造纸为案例的田野观察》为题的科普讲座,详细阐述了手工造纸这一传统技艺的历史渊源、文化内涵以及在现代社会的应用和发展。(省科)

淮南市科协召开党风廉政建设暨党纪学习教育总结会议

本报淮南讯(全媒体记者 韩如意)10月28日,淮南市科协召开党风廉政建设暨党纪学习教育总结会议。市科协党组书记、主席王安锐,市科协党组成员、副主席刘卫东、袁田利、赵宁,二级调研员徐煜和其他市科协全体人员参加了会议,会议由袁田利主持。

会上,传达了学习了党的二十届三中全会关

于深入推进党风廉政建设和反腐败斗争等重要论述和中央八项规定,并通报了近期淮南市几起违反中央八项规定精神问题。赵宁同志作了市科协党纪学习教育总结。

王安锐在总结讲话中指出,一要在筑牢绝对忠诚政治品格上持续发力,将推动党纪学习教育常态化长效化与学习贯彻党的二十届三

中全会精神结合起来,与学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神结合起来,与自身工作实际结合起来。

二要在绷紧遵规守纪纪律之弦上精准用力,坚持融入日常、抓在经常、落到实处,充分发挥党的纪律教育约束、保障激励作用。

三要在提振干事创业精神状态上凝心聚

力,坚持严管与厚爱相结合,把党纪学习教育成果有效转化为推动科协事业高质量发展的生动实践。

四要在营造风清气正政治生态上铆足心力,坚持集中性教育和经常性教育相结合,以严的基调、严的措施、严的氛围推动市科协政治生态持续向好。



【馆内 馆外】

黄山市科技馆

开展食品安全宣传周活动

本报黄山讯 10月26日,黄山市科协、黄山市科技馆联合开展“诚信尚俭 共享食安”食品安全宣传周主题活动,通过创客手工和科普表演等形式普及食品安全知识,宣传食品安全理念。

创客手工《我是谁》活动中,创客老师介绍了森林古猿到现代人类的进化及人类颌骨为适应精细化食物发展而逐渐退化变小的过程,并在动手环节带领小朋友和家长们一起制作了人类进化抽拉书签。

在科学实验秀《五谷丰登》中,科普辅导员从食品安全角度出发,向大家介绍了稻、黍、稷、麦、菽等天然谷物,带领小朋友们认识谷物加工后的各种粉类成品。最后,小朋友们齐心协力动手利用谷物制作完成“五谷丰登”谷物画。

(吴灵美)

淮北市科技馆

举办科学家故事读书会

本报淮北讯(全媒体记者 黄文静)10月19日,淮北市科技馆联合市双龙实验小学在科学家精神众创空间举办了公益家庭教育指导活动,主题为“科学家故事读书会”,共有10组家庭参加本次活动。

在活动开场,科普志愿者组织家长和学生进行趣味互动游戏“展品守护者”,通过互相提问有关馆内展品的知识,猜出对方抽取的展品名称。随后,科普志愿者引导家长和学生进行分组,围绕《科学家的故事》书中的章节内容进行现场阅读和讨论,阅读结束后通过创意绘画和思维导图的方式将本小组阅读的内容记录下来,并轮流分享。现场的学生和家长讨论热烈,分享的创作生动有趣,充分表达出对科学家故事的理解,以及对科学家追求真理、不畏艰辛、勇于创新精神的敬仰。

市科技馆科学家故事读书会活动积极引导学生和家长们用自己的方式讲述科学家的故事,鼓励大家将科学家精神内核融入自我成长,用科学家精神铸魂育人。